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LDAs arkitekt, Peter F. Jah inspekterar bygget innan han tragiskt dör den 
5 maj 2008.

Glad sommar kära LDA-vänner!
Med denna sommarhälsning tackar 
vi alla som har stöttat LDAs verksam-
het och önskar er en skön och trevlig 
sommar!

Ett stort, stort tack till SIDA som har 
bidragit med pengar till att bygga två  
våningar ovanpå Grassfield skola i 
Gardnersville för att ge fler elever  
möjlighet att gå i skolan. Vi ser fram 
emot att bygget blir klart inom kort.

Tillsammans kan vi förbättra tillvaron 
för liberianska barn. Ofta säger vi vuxna 
”Barnen och ungdomarna är vårt lands 
framtid”, men vi glömmer att de är hela 
världens framtid. Det är därför vi måste 
investera i det mänskliga kapitalet. För 
att ett demokratiskt samhälle ska kunna 
fungera behövs ju utbildade männis-
kor som kan läsa, skriva, kritisera och 
granska den information som ges. Det 
behövs människor som vågar stå för och 
arbeta för övertygelsen om allas lika 
värde. De kommer i framtiden att vara 
med och påverka samhället positivt.  

Vi vill uppmärksamma Cyndee Pe-
ters och Årstasällskapet för Fredrika 
Bremer-studier som på Internationella 
Kvinnodagen, den 8 mars, genomförde 
en konsert för Liberia. Intäkterna från 
konserten blev 42 000 kr. Dessutom vill 
vi tacka alla företagspartner, LDA-part-
ner, medlemmar och andra sponsorer 
som ser till att det går ihop. 

/Lois Hemgren
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LDA:s årsmöte
Den 17 april hade LDA sitt årsmöte. Då 
omvaldes Inga Johansson, pastor i Mis-
sionskyrkan, till ordförande. Övriga sty-
relsemedlemmar är Monika Berge, vice 
ordförande, Elizabeth Thorné, sekretera-
re, Lena Marner, kassör och Ulla Spjut. 
Tommy Holm på Holms Revisionsbyrå 
AB ersätter Stefan Söderström på Lin-
debergs Grant Thornton som revisor för 
LDA, då Stefan Söderström går i pen-
sion. Ett stort tack till alla som deltog!

HIV-förebyggande verksamhet 
Socialstyrelsen fortsätter att stödja 
LDAs HIV-förebyggande arbete, vilket 
utförs av ungdomarna i föreningen.
HIV-epidemin sprids i hela världen. Det 
är viktigt att skydda sig och allra säkrast 
är det att avstå från sex med någon som 
är smittad. Fler och fler människor lever 
med infektionen och antalet personer 
som smittas ökar varje år. Även andra 
sexuellt överförbara sjukdomar ökar. 
Alla är skyldiga att informera varandra 
om smittoriskerna. I utvecklingsarbete 
är god hälsa viktig och därför satsar 
LDA mycket på denna verksamhet både 
på hemmaplan och i utlandet.

Kultur- och integrationsverksamhet
Med stöd från Kulturförvaltningen 
kommer LDA att ha möjlighet att 
samarbeta med sin ungdomsförening, 
Young Adult. Syftet med detta samar-
bete är att bedriva kulturverksamhet, 
att stärka ungdomarnas självförtroende 
samt att ungdomarna ska samla kunskap 
och erfarenheter som kan underlätta ett 
långsiktigt och effektivt demokrati- och 
integrationsarbete. Läs en kort rapport 
om en del av ungdomsgruppens aktivi-
teter längre ned. 
Ett evenemang som kommer att äga 
rum under hösten, den 8 november, är 
en konsert, där Lill Lindfors kommer att 
vara huvudartist. 

Ett stort tack till alla bidragsgivare! 

LDAs nationella verksamhet

Monrovia Café
Den 29 mars lanserade Young Adult 
& Future Generation Monrovia Café, 
en kulturafton för att hedra liberiansk 
kultur, den första i sitt slag. Idén hade 
presenterats på Young Adult & Future 
Generations möten och alla höll med 
om att det fanns ett behov av ett sådant 
forum för att uppleva liberiansk mat, 
humor, poesi, musik och andra aspek-
ter av den liberianska kulturen. Flera 
medlemmar kämpade tappert för att för-
verkliga projektet och bidrog med allt 
från sökningar efter material på Internet 
till långkok i jättekastruller och service 
till gästerna. Entréavgiften inkluderade 
en portion liberiansk mat - palmbutter, 
peppersoup, fried chicken & potatoe 
sallad. Liberiansk och annan afrikansk 
musik spelades och samtidigt hördes ur 
högtalarna ett flöde av ljud från folklivet 
i Monrovia. Bilder av folk och platser 
i Monrovia varvades med liberianska 
ordspråk, skämtteckningar och komiska 
sketcher i ett bildspel på väggen. Tyvärr 
blev uppslutningen inte så stor som vi 
hade hoppats, men vi har flera idéer och 
ska göra vad vi kan för att lyckas bättre 
nästa gång.

Föreläsning
Den 26 april höll Migdalia Salomon 
från Noaks Ark en föreläsning på Ersta 
Konferens Center för Young Adult & 
Future Generation om den ökade sprid-
ningen av sexuellt överförbara sjukdo-
mar och de preventivmedel som kan 
skydda mot dessa. Migdalia berättade 
om kondomens historia och utveckling 
och även om hur folks föreställningar 
om och attityd till användning av kon-
dom varierat och förändrats över tid och 
mellan kulturer. Det är tyvärr vanligt 
att personer blir smittade av sexuellt 
överförbara sjukdomar trots att de an-
vänder kondom, vilket beror på att de 
använt kondomer av dålig kvalité eller 
att de inte hanterat kondomen rätt. För 
att använda kondom på ett riktigt sätt, så 
att den ger ett så säkert skydd som möj-
ligt, krävs förstås mer än att man bara 
har teoretisk kunskap om hur det ska gå 
till – kunskapen måste vara ”hands-on”. 
Därför fick alla åhörarna öva på att trä 
på kondomer på rätt sätt. Till de manliga 
åhörarnas stora lättnad behövde ingen 
av dem erbjuda sina tillgångar, eftersom 
en attrapp i trä användes för övningen. 
Föreläsningen var mycket intressant 
och alla var eniga om att de hade fått 
nya kunskaper i ämnet.

Young Adult
Liberia Dujar Association-Sweden 

Young Adults, utbildning om kondomer.
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Hos kvinnorna på äldrecentret i 
mars 2008
Vi, Joy Mahlasela, och jag, Majlis Fri-
dén, tillbringade drygt två veckor i 
Monrovia.
Vi var där dels för att utvärdera verk-
samheten för kvinnorna och dels för 
att ha en veckas utbildningsworkshop 
med personalen och andra intresserade 
inbjudna från ministerier och kvinnoor-
ganisationer. Eftersom vårt syfte också 
är att påverka attityder och värderingar 
i samhället liksom berörda myndigheter 
att se de äldres behov, ville vi bjuda in 
utomstående till äldrecentret. Worksho-
pen handlade i år om att ordna semina-
rier. Joy drog som vanligt det tyngsta 
lasset - höll i workshopen och plane-
ringen av utvärderingen.
Att träffa de kvinnor som avslutat sitt 
år på centret och de som börjat vid års-
skiftet var oerhört stimulerande, att se 
dem sitta och koncentrerat sy och bro-
dera, ofta sjungande, att se dem lära sig 
läsa och räkna, att se deras glädje, gav 
en fantastisk känsla av att kunna ge dem 
förutsättningar till ett drägligare liv. 
Många av dem är mycket traumatisera-
de av de tunga krigsåren. Förändringen 
”att kunna skratta igen”, som en kvinna 
uttryckte det. Den duktiga och oerhört 
engagerade personalgruppen, som med 
låga löner ger så mycket. Det var så be-
rikande! 

Pengar som samlats in till en moped har 
överlämnats och mopeden har inköpts. 
Ett äldrecenter i Solna har bidragit med 
mycket material och pengar till smålån. 
Kvinnorna har också ett ombyggt kyl-
skåp och en ugn, vilket gör att de kan 
baka.  
Nu kommer fokus att läggas på att kvin-
norna i smågrupper eller individuellt, 
med stöd av personalgruppen, kan kom-
ma igång med någon verksamhet som 
kan ge dem försörjning. Forum Syd har 
bidragit med pengar till startbidrag.  
Tyvärr vill inte Forum Syd fortsätta att 

ge anslag till denna verksamhet, men vi 
hoppas ändå få bidrag även för nästa år. 
Centret måste få fortsätta! 

I år behöver vi samla in 20 000 kr. (som 
utgör de 10% Forum Syd kräver).

Vi är tacksamma för alla bidrag via 
Fredsfondens PlusGiro nr. 90 03 80-7. 
Glöm inte att skriva ”Liberia”!

Majlis Fridén, ordförande i Svenska 
Kvinnors Vänsterförbund.  

Kvinnor på äldrecentret

Nya styrelsen. Från vänster Lois Hemgren, Ulla Spjuth, Lena Marner, Monica Berge, Elisabeth Thorné, 
Liselott Falk (redovisning), Inga Johansson (ordf.)

Young Adults, utbildning om kondomer.
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News about Liberia, June 2008
Coming out of 15 years of civil con-
flict, Liberia has been fighting hard 
to have an improved image since the 
election of Her Excellency Madam 
Ellen Johnson Sirleaf as President of 
Liberia. The volumes of diplomatic 
shuttles made by Madam Johnson 
Sirleaf speak it all.

Taylor’s trial
However, one event that keeps haunting 
Liberia is the trial of Former President 
Charles Taylor in The Hague. Mr. Tay-
lor is on trial for alleged crimes against 
humanity and the trading of blood di-
amonds to fuel the conflict that hit Sier-
ra Leone about 17 years ago.

When ears were deafened on the tri-
al, Moses Blah, the former #2 man to 
Taylor and former President of Liberia 
shocked the world by standing as wit-
ness for the prosecution. On Wednesday, 
14 May 2008, Mr. Blah took the witness 
stand to inform the judges, prosecutors 
and defense lawyers about first the for-
mation of the National Patriotic Front 
of Liberia (NPFL) and how Taylor al-
legedly helped with the formation of the 
Revolutionary United Front (RUF) to 
destabilize Sierra Leone.

M. Blah who was an Inspector General 
of the erstwhile NPFL said he had no 
prior knowledge about the activities of 
the RUF but got to know of the attack 
on Sierra Leone through his communi-
cation set when Sierra Leone was refer-
red to as “Kuwait”. He noted that he 
at first could not understand what was 
meant by that but its meaning was made 
known to him by his securities. 

Mr. Blah furthered explained that when 
Foday Sankoh then leader of RUF retur-
ned from Sierra Leone, he complained 
bitterly about the atrocities committed 
by Liberians who fought on the side of 
the RUF. When the concerns of Sankoh 
were brought to the attention of Mr. 
Taylor, he threatened to withdraw his 

boys remaking that war is not butter and 
bread.

On the second day of Mr. Blah´s appea-
rance, while lamenting in tears over the 
extra-judicial acts of the NPFL/RUF, he 
stated that Sam Bokarie was allegedly 
ordered by Mr. Taylor to be killed for 
fears that he could be used by the War 
Crimes Court as a witness against him 
(Taylor).
 
Mano River Union Submit (MRU)
On the 15th of May 2008, the Mano 
River Union (MRU) experienced what 
could be termed as “resuscitation” when 
the three countries forming the Union 
had a one-day submit in Monrovia. The 
submit was chaired by the President of 
Liberia, Madam Ellen Johnson Sirleaf, 
with the attendance of the President 
of Sierra Leone, the Prime Minister of 
Guinea and a representative of Ivory 
Coast, Mr. Laurent Dona Fologo.

Among others, the MRU accepted the 
membership of Ivory Coast to be its 
fourth member and agreed for each 
membership to pay the amount of 
$125,000.00 to run the secretariat of the 
MRU for six months and asked for a 
comprehensive budget for 2009.

The leaders also agreed to strengthen 
their ties through security and food suf-
ficiency. In so doing, the Ministers of 
Agriculture for the four countries will 
convene a meeting to put forth plans in 
this direction.

The rumour of president 
Sirleaf’s death
It was widely reported in some of the 
local dailies in Liberia that President El-
len Johnson Sirleaf who had gone to the 
United States for medical check-up was 
dead. The reports claimed that Madam 
Sirleaf was diagnosed of cancer of the 
breast, which eventually led to her de-
mise. 

However, the report was first refuted 
by the Press Secretary to the President, 
Cyrus Wleh Badio, who claimed that the 
rumors were the work of evil thinkers 
who did not want to see Liberia stable. 

To buttress Mr. Badio’s assertion that 
President Sirleaf was well and alive, 
the President hosted a press conference 
from the USA on the 3rd of May 2008 
denouncing those who laid claim to her 
death. Then on Monday, the 5th of May, 
she returned home to a heroic welcome 
organized by her partisans and well wis-
hers.

Treason trial
On the 3rd of May 2008, the Rtd Ge-
neral Charles Julu and Rtd Col. Andrew 
Dorbor were acquitted of the charge of 
treason levied against them by the state. 
The two who had been incarcerated for 
nearly 10 months were given the “clear” 
for what the judge noted was the lack of 
sufficient evidence to convict the men 
of the charge. 

Both men who were staunch supporters 
of the Doe regime were previously con-
victed of the charge by a grand jury but 
defense lawyers cried foul noting that 
the jurors were bribed. This prompted 
a retrial with the judge serving as the 
juror.

However, the Justice Minister who de-
scribed the judge as incompetent vie-
wed the non-guilty verdict announced 
by the judge otherwise. Human Rights 
activists denounced the Minister for 
such declaration, noting that this was 
the first time that a person charged with 
treason was found not guilty in Liberia. 
They challenged the Justice Minister to 
see the verdict as a triumph for demo-
cracy. 

Armed robbery
The last three months witnessed a sharp 
increase in armed robbery activities. 
Every day, media outlets were filled 
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with stories of armed robbery at the ho-
mes of many persons. In some instan-
ces, females were raped in the process.

In the wake of these events, the Govern-
ment of Liberia has come out strongly 
against the armed robbers, launching 
what it called “Operation Storm Mon-
rovia”.

Meanwhile, the Legislature (in the wake 
of the wave of armed robbery) has pas-
sed a legislation making armed robbery 
a non-bailable offense and detaining its 
perpetrators for not less than fifteen (15) 
years.

Economic issues
Madam President Sirleaf visited the 
sites of the two companies in Bucha-
nan, Grand Bassa County and Yekepa, 
Nimba County. She expressed her sa-
tisfaction with the level of work being 
carried out by MITTAL STEEL and the 
Buchanan Renewable Energy. Howe-
ver, Madam Sirleaf mandated MITTAL 
STEEL that, within two months to send 
the fifty Liberians promised training to 
their various training places around the 
world.

In another development, the WORLD 
BANK has approved an $11m grant to 
Liberia for economic governance and 
institutional reform. This program will 
be implemented over a period of three 
years. 

Social front
A man called Jesus Greene has been 
sentenced to jail for ten (10) years for 
raping a 12 years old girl who lived with 
him. The magisterial court in the suburb 
of Paynesville sentenced ”Jesus”. 

Grassfield Expansion Project 
The surge in student population at the 
Liberia Dujar Association High School 
over the years has been a problem to the 
school administration and LDA-Liberia 
as well as LDA-Sweden. The problem 
became compounded when the School 
was limited to one session to enhance 
performance on the part of both teachers 
and students. 
In view of the aforementioned, both 
teachers and students appealed to the 
School’s Board of Directors and LDA-

Sweden for an expansion of the school 
building. The two parties did not make 
an immediate promise but were upbeat 
about the prospect of the expansion. 
Quietly, donors were engaged about 
this.

In January of 2008, LDA got positive 
response from the Swedish Internatio-
nal Development Agency (SIDA) that 
it would sponsor the expansion of the 
school. At the end of January, discus-
sions were concluded with Peter Jah & 
Associates to build a structure that will 
accommodate the students. According 
to the super plan of the building, it will 
comprise of ten (10) new classrooms, a 
laboratory, teachers lounge and several 
offices. 

Because of the expansion work and 
the lack of space in the building, a de-
cision was reached to re-locate classes 
from Kindergarten to grade 9 in a ne-
arby school. Prior to taking this deci-
sion, LDA-Liberia had discussion with 
authorities of the Ministry of Education 
to have classes suspended while the ex-
pansion work goes on for a period of th-
ree months according to the contractor, 
but the Ministry did not see it feasible 
because of the curriculum.

In our discussions with Bishop Tue Ele-
mentary & Junior High a reasonable 
sum was paid for rent for the months 
of March, April and May 2008 for the 
usage of their school building.

At first, the students found it difficult 
in adjusting themselves to afternoon 
session, which they are used to. As the 
work on the building progressed the 
contractor made available some class-
rooms for students to return.

Our 12th graders have now done the 
West African Examinations Council 
(WAEC) tests in May, which will enable 
them to graduate 
The school was invited in Totota, Bong 
County by the Saint Peter Lutheran 
High School in April for a series of ga-
mes in football, volleyball and kickball. 
Our school won the volleyball, drew the 
football and lost the kickball game. 
Between the 1st of February and now, 
the floor to house the classrooms is 

complete. The wiring and plumbing 
have been done. The walls to form the 
partitions have been elevated to bin le-
vel. The columns are being erected to 
form the pillars of the next floor. 
The level of work already done is about 
forty percent (40%). It was our hope 
that with the availability of additional 
funds the building could be completed 
in the next two months. While ponde-
ring this in our hearts, the cold hands 
of death came upon us (LDA Family) 
with a major blow by snatching away  
Peter F. Jah, Chief Contractor and ar-
chitect for Liberia Dujar Association, 
on May 5th 2008. Family sources in-
formed us that Mr. Jah met his demise 
due to hypertension and asthma, which 
attacked him at about 7:10 a.m. and led 
to his sudden death. May his soul rest 
in peace!!!
Work on the project was suspended un-
til the remains of Mr. Jah were laid to 
rest on the 17th of May. 

 / Dennis Toe
Project Director 

LDA-Liberia

Peter F. Jah
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On behalf of the youths and residents 
of Gwetamue Community and its envi-
rons, I have decided to express special 
thanks and appreciation to the Manage-
ment of Liberia Dujar Association and 
staff, as well as your key donor, SIDA, 
for the humanitarian services rendered 
us through the construction of a modern 
school building with library and other 
learning facilities.

These facilities are going to give the 
youths and future leaders of Gwetamue 
a conducive learning environment. This 
is the first time in the history of Gweta-
mue that students no longer have to car-
ry their own seats to school and taking 
lessons in damped, thatched-roofed, 
mud huts. School life for the youths of 
Gwetamue can now be compared to that 
of urban areas such as Kakata, Monro-
via, etc.

Prior to having these facilities, many 
youths of Gwetamue could not afford to 
track the 3-mile road from Gwetamue 
to Gbonuoi Town for schooling, due to 
the lack of space in our previous school 
structure.

Besides having to walk for three miles 
for the attainment of elementary edu-
cation, many kids and youths of Gwe-
tamue had to drop out of school upon 
completion of elementary education, 
because their parents could not afford 
to sponsor them at the far-away junior 
high school, where the need for ren-
tal and food allowances etc. cannot be 
overstated.

With the expansion of the Gwetamue 
Community from a 3-room hut to a 
modern 9-classroom building, we are 

Words of appreciation
now looking up to the Government and  
Ministry of Education to raise the stan-
dard of our school to a junior high le-
vel. By doing so, the Government of  
Liberia, like the Liberia Dujar Asso-
ciation, will be alleviating the financial 
burden posed on parents who have to 
send their children elsewhere for junior 
high education.

Bravo LDA-Sweden and Liberia; bravo 
the people of Sweden for a job well 
done. May God bless you as you en-
deavour to put smiles on the faces of 
Liberian children through educational 
initiatives. 

/Senkolo Sumo
Female student, Gwetamue Community 

School, Bong County

Vi vill gärna berätta kort om vårt ut-
vecklingsarbete i Liberia och om hur det 
bedrivs i Sverige. Nyhetsbrevet är den 
största kanalen vi har för att informera 
om vår verksamhet, om alla bidrag från 
våra generösa bidragsgivare, om hur 
bidragen har använts samt om vad som 
händer i Liberia. Det skickas ut varje 
kvartal, inte bara till våra medlemmar 
utan också till andra intresserade, som 
vill veta mer om vår verksamhet och om 
Liberia.

LDA arbetar genom den lokala befolk-
ningen i Liberia. Vi anser att de som 
bäst kan hjälpa barnen är deras egna, 
motiverade landsmän. Det är de som 
kan språket, känner kulturen och vet 
vilka behov som finns. Vi kan därmed 
använda varje biståndskrona mer ef-
fektivt. Men visst kommer vi också att 
behöva människor, som kan utbilda och 
utveckla befolkningen, och kunskap för 
att utveckla och förbättra deras verk-
samhet och stärka vår samarbetsorgani-
sation. Detta kommer att ge dem ännu 
bättre möjligheter att själva bidra till 
utveckling. Deras kapacitet växer och 
deras tro på sig själva blir styrkt. 

LDAs internationella verksamhet
SIDA-bidrag till Grassfield skola 
LDA har fått ett stort bidrag från SIDA 
för att bygga och utrusta två våningar 
ovanpå den befintliga skolbyggnaden 
i Grassfield, så att skolan kan ta emot 
elever som inte har råd med de höga av-
gifterna som andra skolor tar ut. Medan 
byggarbetet pågår hyr LDA en skola i 
Gardnersville kommun, där eleverna 
kan få undervisning tills arbetet är klart. 
Mitt under pågående arbete avled helt 
oväntat vår arkitekt, som har ritat och 
byggt alla LDAs skolor. Läs mer om 
detta i ”News from Liberia” från vår 
samarbetspartner. 

SIDAs OCH RADIOHJÄLPENs 
bidrag till Yrkesutbildningscentret
I enlighet med FNs mål om grundutbild-
ning till alla, har LDA som mål att alla 
barn ska kunna läsa och skriva år 2015, 
men hur ska barnen gå vidare när de kan 
läsa, skriva och räkna? 
LDA har kämpat i två år för att kunna 
bygga ett yrkesutbildningscenter och 
har fått ihop mer än en miljon kronor 
från olika sponsorer för att starta byg-
get från grunden till första våningen. 
Men det har inte varit lätt att bygga 

centret utan hjälp från stora bidrags-
givare. SIDA och Radiohjälpen har nu 
gett anslag, så att centret kan bli klart 
under 2008. Detta gläder oss! Centret 
kommer att behöva utrustning och hjälp 
med driftskostnader. Det är många som 
känner ett stort ansvar för yrkesutbild-
ningen. Vi är tacksamma om ni även i 
fortsättningen vill vara med och skänka 
medel till detta.

Sida har också gett LDA medel till att 
reparera ytterligare två skolor på Libe-
rias landsbygd, Tienii Wondee Public 
School i Cape Mount County och Bam-
boo Town Public School i Montserrado 
County.  

Zeanzueskolan i Bong County
LDA fortsätter att stödja Zeanzuesko-
lan med lärarlöner, workshop för HIV-
förebyggande och lärarfortbildning 
under 2008. Vi kommer också att ge 
utbildning till PTA (Parents & Teachers 
Association). Antalet elever har ökat till 
mer än 600 och det är tillfredsställande. 
Eftersom skolan var LDAs första skola 
i Liberia, har vi åtagit oss att stödja den 
i minst två år till, innan vi lämnar över 
den till Liberias regering. 
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Liberia - ett land med möjligheter!
Efter att ha följt LDAs arbete som med-
lem genom åren är det en ära för mig att 
ha fått förtroendet att vara med i LDAs 
styrelse. När jag tänker tillbaka på några 
av de första möten som Lois kallade till, 
då i källarlokaler i Vasastan (detta var 
tidigt 90-tal), blir jag varm om hjärtat. 
Jag ser vad LDA har åstadkommit sedan 
dess. Många skolor har byggts, många 
barn har fått möjligheten att gå i skolan 
och allt detta genom ett fantastiskt ar-
bete och en viljestark ledare. Jag pratar 
förstås om Lois.

LDAs verksamhet i Liberia är att bygga 
skolor. Skola är en stor komponent av 
kärnan till att bli en trygg människa. Ge-
nom kunskap ges möjligheter, trygghet 
och självständighet. Trygghet i att veta 

terna finns, i norden har vi drömmar, i  
Liberia har de drömmar. Alla har vi 
drömmar om ett bättre liv. Verkligheten 
är att vi idag har olika utgångspunkter. 
Vi har inte haft krig på många hundra år 
i Sverige. I Liberia blev det officiell fred 
för ett par år sedan. Jag tror verkligen 
att Liberia kan bli ett blomstrande land 
igen, men vägen är lång, ibland krokig, 
det är uppförsbackar och nedförsbackar, 
men det finns en stark vilja att komma 
fram. Befolkningen i Liberia kommer 
att kunna resa sig och jag tror att det är 
bra om vi hjälper till med det vi kan - att 
främja utbildningen.  

Min dröm är att se Liberia blomstra 
igen och jag hoppas kunna bidra genom 
att aktivt arbeta i LDA, med andra ord 
drömmen ska inte stanna vid dröm… 
den ska bli verklighet. Liberia som land 
har alla möjligheter!

/ Varma hälsningar 
Lena Thorné Marner    

att skolan ger daglig sysselsättning till så 
många barn. Möjligheter till utbildning 
som kan ge ett framtida jobb. Skolan 
kan hjälpa många barn till stärkt själv-
känsla och självständighet, möjlighet att 
veta att man kan bli annat än barnsoldat. 
När jag läst rapporter och sett reportage 
från Liberia, där barn bara vet om ett 
yrke, soldat, har jag blivit skrämd. Det 
är en helt förvrängd världs- och män-
niskobild som så många barn fått från 
sina militära ledare. Skrämmande att så 
många barn är så hjärntvättade!

Man kan här i "trygga" Sverige sitta och 
tänka "hur ska det någonsin kunna gå 
bra för dessa barn". Det är förstås en helt 
rimlig och relevant tanke, för det kom-
mer inte att gå bra för alla. Många barn 
kommer inte att komma ur de trauman 
de fångats i, kommer aldrig att kunna 
förlåta sig själva och förstå sig själva. 
Men det finns väldigt många barn som 
har möjligheten att gå vidare, som vill 
och som hoppas på ett bra liv, barn som 
önskar att få gå i skolan, barn som dröm-
mer om att arbeta som snickare, arkitek-
ter, sjuksköterskor med mera. Och LDA 
kan hjälpa många barn genom att bygga 
skolor.

Jag har inte besökt Liberia sedan hösten 
1976…. vilket snart är 32 år sedan, men 

minnena efter 9 år i Liberia lever starkt 
och klart kvar. Att växa upp i Liberia kan 
beskrivas som att växa upp i ett otroligt 
vackert land med människor som är jord-
nära och naturliga och som jag utifrån 
ett barns perspektiv upplevde som glada 
på djupet inifrån själen, en beskrivning 
som låter som en drömbild, men så upp-
levde jag det. Liberia har format mig 
på många sätt, främst tror jag genom 
möjligheten till möten med människor 
som lever väldigt olikt oss nordbor och 
som är olika oss på många sätt. Likhe-

Lena Thorné Marner    

Stranden utanför Monrovia.
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Mälarstrand  
Reklambyrå

08-615 10 60

KGM
Datadistribution AB

08-726 56 00

Gempi AB
08-579 709 00

Fakta om Liberia
Liberia är ett av världens fattigaste 
länder. Inbördeskriget slutade 2003 
men Liberias befolkning lever fortfa-
rande under mycket svåra omständig-
heter och återuppbyggnaden av landet 
kommer att ta lång tid. Liberia har nu 
en ny regering ledd av president Ellen 
Johnson-Sirleaf, Afrikas första kvinn-
liga president. Liberia behöver allt 
stöd som kan underlätta presidentens 
arbete att bygga upp landet, framför 
allt stöd direkt till Liberias folk.
Sedan 1997 har Liberia Dujar arbetat 
i Liberia och stödjer landet genom att 
återuppbygga statliga skolor på den 
liberianska landsbygden.

 

Liberia Dujar
Tegelviksgatan 40
116 41 Stockholm
Tel: 08-15 83 00
Fax: 08-15 83 00

liberia.dujar@spray.se 
info@liberiadujar.org
www.liberiadujar.org
PlusGiro 90 1847 - 4 
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Text: Lois Hemgren
Textredigering: Britta Schmidt och 
Marit Westling
Layout: Fredrik Nytomt
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Tack till alla som hjälper till på olika 
sätt i vår verksamhet!

Notiser
Notera redan nu i din almanacka datum 
för kultur- och integrationsevenemang-
et i Immanuelskyrkan den 8 november. 
Många artister och körer deltar tillsam-
mans med Lill Lindfors. Mer informa-
tion om detta kommer i september.   

Medlemskap för 2008

GLÖM EJ ANGE 
AVSÄNDARUPPGIFTER!

Det är dags att förnya medlemskapet. 
LDA är beroende av bidrag, gåvor och 
medlemsavgifter. Första halvåret av 
2008 har nu gått och en del av er har inte 
betalat in medlemsavgiften eller har be-
talat men inte angivit namn och adress. 
Om du inte har betalat, var snäll och sätt 
in avgiften på
PlusGirokonto 90 18 47 – 4! 

Vet du med dig att du glömt att ange 
namn och adress, så hör av dig till oss! 
Du betalar 200 kr för enskild och 400 
kr för familj. Vi bifogar en inbetalnings-
blankett. Du är en viktig person i detta 
arbete. Du behövs!
 
Företagspartner och LDA-partner
LDA söker flera företags- och LDA-
partner. Kontakta oss gärna på 08-15 
83 00 eller på vår e-postadress som är 
liberia.dujar@spray.se, om du känner 
till några företag eller enskilda personer 
som är intresserade!  

Fadderbarnsprogram
Det finns många barn som behöver stöd 
och kontakter, även många som går i 
LDAs skola. Ditt stöd kan förbättra till-
varon för barnen. Stöd ett barn! Bli fad-
der! Du behövs!

Det konstituerande styrelsemötet


